Автор: Артур Скальский © Читинский правозащитный центр АРМИЯ, МИР ● 3287 13.02.2007, 17:56 🖒 233

Репортаж из зала суда по "Делу солдата Руденко"

Сегодня в Читинском гарнизонном военном суде состоялись судебные прения по громкому «Делу солдата Руденко».

Военная прокуратура обвинила 42-летнего полковника Насими Назарова, экс-командира воинской части 48432 поселка Кадала, расположенного недалеко от Читы, по четырем эпизодам преступлений. Гособвинитель в ходе выступления просил суд назначить подсудимому офицеру в качестве наказания три года лишения свободы в колонии-поселении, а также лишить его права занимать должности в Вооруженных силах на три года и выплаты денежного штрафа в размере 100 тысяч рублей.

Председательствующий судья Рябков огласит по этому делу приговор 16 февраля в 15.00 часов по местному времени.

В ходе судебных прений подсудимый признал вину в совершении квартирного мошенничества, незаконном трудоустройстве жены на несуществующую в части должность и незаконной передачи военной техники в аренду сторонним организациям. Однако офицер полностью отверг причастность к трагедии с 25-летним солдатом Руденко, которого, по версии прокуратуры, он в придачу к бульдозеру отдал за деньги в незаконную эксплуатацию читинскому бизнесмену. Напомним, что за пределами части ефрейтор попал в аварию и стал инвалидом на всю жизнь.

Гособвинитель, выступивший первым в прениях, в своей речи особо подчеркнул актуальность судебного процесса над командиром воинской части Насими Назаровым. Он отметил, что на скамье подсудимых оказался старший офицер, который в течение длительного времени совершил несколько преступлений с использованием служебного положения. Эти преступные деяния привели к общественной опасности, снижению авторитета армии и подрыву воинского звания. Гособвинитель отметил, что виновность подсудимого по всем эпизодам преступлений установлена и доказана.

Адвокат подсудимого Семен Розенберг начал свое выступление с продолжительной критики в адрес СМИ, которые, по его мнению, устроили против его подзащитного «настоящую травлю». В своей речи защитник сделал упор на том, что за время службы Насими Назарова в воинской части 48432 улучшилась дисциплина среди солдат и офицеров, материальная обеспеченность и питание военнослужащих, боеспособность части. По словам адвоката, Насими Назаров честно служил и исполнял свой долг, за что получил два внеочередных воинских звания.

Адвокат поддержал версию своего подзащитного о том, что тот не давал приказа направить ефрейтора Андрея Руденко в незаконную эксплуатацию читинскому бизнесмену. Всю вину за это преступление сторона защиты переложила на заместителя командира части по вооружению Владислава Алексеева.

Ефрейтор Андрей Руденко, по версии защиты, входил в группу риска и за ним требовался постоянный контроль. Более того, защита заявила суду, что не считает Андрея Руденко потерпевшим по этому делу, поскольку ему не был причинен ни имущественный, ни материальный ущерб, а только моральный. Представители потерпевшего с этим утверждением не согласились, напомнив о том, что вне пределов части солдат потерял ногу и частично зрение. В это время его командиром являлся Насими Назарова.

Семен Розенберг, в отличие от гособвинителя и представителей потерпевшего Руденко, не счел содеянные Назаровым преступления общественно опасными и попросил суд назначить офицеру минимальное наказание, не связанное с лишением свободы. Он просил суд учесть, что его подзащитный написал явку с повинной и просил суд рассмотреть его дело в особом порядке — все это дает Назарову право на смягчение меры наказания. При этом адвокат подчеркнул, что экс-командир имеет двух несовершеннолетних детей, у его жены проблемы со здоровьем, сам Назаров служил в горячих точках, а теперь уволен из армии и оказался «изгоем с совершенно неясным будущим».

- Я верю, ваша честь, в справедливое решение, я верю в Бога. Я каюсь в преступлениях, которые совершил. Я и не думал, что все так обернется, - с таких слов начал свою речь сам подсудимый Насими Назарову, которому суд предоставил слово в прениях в последнюю очередь.

Офицер рассказал на суде, что на протяжении семи месяцев, пока длились предварительное следствие и суд по его делу, он морально и физически страдал. Не мог нормально ни есть, ни пить. Его родные, по словам подсудимого, много натерпелись за это время.

Напоследок подсудимый обратился к судье Рябкову со словами:

- Хочу сказать, что лишение свободы не перевоспитает меня и не даст благополучия ни мне, ни моей семье.

По словам председателя Читинского правозащитного центра Виталия Черкасова, представлявшего интересы потерпевшего Андрея Руденко, сторона защиты на протяжении всего процесса чрезмерно много внимания уделяла незавидному положению, в котором оказался Насими Назаров. И ни слова сострадания не сказала об подчиненном ему солдате, которого армия сделала инвалидом.

- Семья Руденко и общество ждут решения суда. Они надеются, что приговор будет справедливым и соразмерным той мере ответственности, которую заслуживает подсудимый, подчеркнул в ходе прений правозащитник.
- Р.S. Напоминаем, по версии следствия 25-летний Андрей Руденко из Комсомольска-на-Амуре, призванный служить в Читу, был отдан в незаконную эксплуатацию командиром части Насимом Назаровым за 65 тысяч рублей местному предпринимателю. Во время работ в августе этого года Андрей получил в аварии тяжелые повреждения. В больницу он попал в состоянии травматического шока и с сильной потерей крови. Тринадцать дней солдат находился в коме. Читинские врачи ампутировали Андрею правую ногу выше бедра, на левой ноге была повреждена щиколотка. В ДТП Андрей Руденко серьезно повредил глаз и частично потерял зрение. Кроме этого у него имеются ушиб головного мозга, черепно-мозговая травма, сломана челюсть, выбиты почти все зубы. Интересы потерпевшего в суде представляют адвокат, правовой аналитик Межрегиональной Ассоциации правозащитных организаций «АГОРА» Ирина Хрунова и юристы Читинского правозащитного центра.

Пресс-секретарь Читинского правозащитного центра Анастасия Коптеева

Автор: Артур Скальский © Читинский правозащитный центр АРМИЯ, МИР ● 3287 13.02.2007, 17:56 № 233 URL: https://babr24.com/?ADE=35964 Bytes: 5947 / 5932 Версия для печати

🖒 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур Скальский**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта